
Vnanje države. Nemški cesar Viljelm je zve­
del, da turški generali ne ostajajo zvesti temu, o 
čemur so se vse evropske vlade v Genfu dogovo­
rile, da se bo v vojski ranjenim prizanašalo. 
Turki pokoljeio vse ruske ranjence na bojišču. Ce­
sar se je zarad tega z vsemi vladami vred pri 
sultanu pritožil. Turk je obljubil, da se bo sedaj 
poboljšal. — Francoske republike predsednik, ge­
neral Mak­Mahon, je dal prekucuha Gambetto pred 
sodnijo postaviti, ker ga je ta očitno zasramoval 
in lažnika imenoval. — Italijani so začeli šance 
navažati okoli Rima in na nje težke kanoue na­

i sajati. — Angleži so Turkom zopet posodili mnogo 
1 denarja, uboge svoje podložnike v Indije pa zane­
! marjajo, kder je tako strahovita lakota, da je groza 
le o njej brati, kar novine poročajo. — Na morju 
okoli Francoske je strašna burja razbila 500 la­

i dijij. — Španjolci imajo v Ameriki bogati otok 
Kubo, ki se jim je spuntal, da je zopet treba 
50.000 vojakov tje poslati ali popustiti. V Suezu 
v Egiptu je se prikazala kolera; na eni ladiji je 
od 120 ljudi naglo umrlo 50. — Grki na otoku 
Kandiji so se vzdignili zoper Turke; greški kralj 
se je podal na turško mejo. Tudi Srbi so poslali 

I 2 vojna oddelka na mejo; od Rusov so prejeli 
320.000 zlatov v podporo. Skoro ni več dvomiti, 
da začnejo Srbi zopet boj zoper Turka. 

Rnski­rumnnski­črnogorski­tnrški boj. 
črez Donavo pri Zimnici prešli Rusi stojijo 

še vedno od Ruščuka proti Trnovi, črez Selvi do 
Nikopolja v 90 ur dolgem polukrogu. Kakih 14 
ur proti jugu od Trnove je vas Sipka na koncu 
več ur dolgega klanca skozi Balkan­goro, Klanec 
je obdan od visokih strmin in general Gurko je 
dal napraviti 24 šanc z 48 kanoni, vojakov pa je 
samo zapustil 13.000, ko je odšel na Rusko, da 
pripelja carsko gardo na bojišče. Turki so sedaj, 
videvši, da ruska moč vsaki den narašča, sklenili 
Ruse napasti od vseh strani, posebno pa vzeti 
Sipkini klanec. V torek 21. avgusta so začeli boj 
3 turški generali. Osman­paša je mahnil proti 
Selvi, da bi Rusom v Sipki prišel za hrbet od 
zapadne strani, ali knez Mirskl ga je vrgel nazaj. 
Osman je sedaj miren in se pripravlja na odloči­
len boj, ker so mu Rusi poslali 30.000 Rumunov 
črez Donavo za hrbet. Kakor Osman od zapada, 
tako je tudi Mehemed­paša od izhoda hotel proti 
Sipki, toda brž pritisne za njim cesarjevič in ga 
zaplete v 4dnevni brezuspešni boj pri Jaslarju. 
Tako je Sulejman­paša moral sam napadati Sipko, 
kar je z strahovito divjostjo storil — zastonj. Prvi 
den je 11 krat klanec naskočil, 22. avg. večkrat, isto 
tako tudi 23., 24., 25. in 26. avgusta — brez 
uspeha. Rusi se niso genoli iz klanca, vse na­
pade so odbili, čeravno jim je peneral Derožinski 
od krogle zadet umrl, več kakor 90 oficirjev in 3500 
vojakov ranjenih bilo. Število mrtvih ni znano. Ker 
pri takih naskokih navadno po 5—lOkrat več so­
vražnikov pasti mora, se računi turška zguba na 

Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Iz Koroškega nam je došla 

vesela novica, da so pri volitvi volilnih mož iz­
voljeni taki možje, da utegne narodni slovenski 
kandidat g. Einšpieler zmagati. Bog daj! — Nove 
volitve za deželni zbor štajerski bodo baje raz­
pisane proti koncu oktobra, sploh po vinski trgatvi. 
V Mariboru so se sošli stari naši slovenski poslanci 
in so pouzročili volitev centralnega volilnega od­
bora za slovenski Štajer. — Cesarjevič Rudolf se 
je po morju odpeljal nad Zadar v Karf. — Na 
Dunaju govorijo zopet, da bodo sedanji ministri 
odstopili, ker se ne morejo z poslanci pogoditi 
zastran nove pogodbe z Ogersko. — Nadvojvoda 
Albreht se je podal na Ogersko, v Požun, potem 
pa v Arad in Temežvar, kder se vršijo velike vo­
jaške vaje; tudi svitli cesar pojdejo sredi septembra 
na Ogersko ogledovat vojakov, kateri bodo takrat 
zbrani okoli Košic. Hrvatski sabor začne zboro­
vati 3. septembra. Mažuranič ban se je v tej za­
devi odpeljal v Pest na pogovor z ogerskimi mi­
nistri. Generala Mollinaiy­ja, poveljnika graničar­
jev, sovražijo Magjari tako močno, da komaj ča­
kajo na njegov odpust. Svitli cesar ga še niso 
poslovili in ga bržčas tudi ne bodo. Turki so 
Škrat zaporedom črez našo mejo vdrli v Dalmacijo 
in ondi ropali in klali. Sedaj bi že čas bil Turčiji 
dopovedati, da Avstrija tega ne trpi! 



15.000—30.000 mrtvih in ranjenih. Sulejmanova 
vojska je razdjana, ruski junaki pa so obranili 
Balkan­goro, od koder bodo šli v Adrijanopel in 
v Carigrad brž ko dojdejo reserve. Do 5. sept. 
bo zbranih 250.000 Rusov, do 15. sept. primaršira 
večji del garde, ki šteje 60.000 najbolj jakih vo­
jakov, potem pa še I. vojni oddelek. Okoli Plev­
na, potem pri Jaslarju se pričakujejo velike bitke. 
Muktar­paša je Melikovova v Aziji napal brez 
uspeha in zgubil 2000 mož. Na tamošnjo bojišče 
maršira sedaj blizu 70.000 reservistov! Ruska vojna 
ladija „Konstantin" je drzno smuknila med turške 
oklopnice ter enemu monitorju pod dno potisnila 
torpedo. Monitor je v par minutah razletel, ruska 
ladija pa srečno všla, Črnogorci so pri Podgorici 
natepli Turke, ki so prišli v njihove vasi in vino­
grade ropat. Nikšica pa se še niso polastili. Me­
sec september bo bržčas strahovito krvav in od­
ločilen za letošnji boj! 


